

English → Cantonese ▾

⋮ ⌂

布里斯班兒童安全調查聽證會第一個星期嘅五個重點外賣



由凱特·麥肯納撰寫

一班細路

Fri 21 Nov 2025 at 6:45am



布里斯班已經舉行咗一個星期嘅公開聽證會，係調查州內兒童安全系統嘅一部分。（美國廣播公司新聞：皮特·穆林斯）

隨住昆士蘭州兒童安全系統嘅調查持續，將新生兒從母親身上移除，並將佢哋交由州照顧嘅「極端」行為，一直係聚光燈下嘅一個問題。

關於州「破碎」系統嘅公開聽證會今個星期喺布里斯班恢復，重點係兒童安全部門點樣作出決定，將一個小朋友從佢哋嘅家庭中移除。

以下係今個星期嘅聽證會嘅五個外賣。

政府律師試過私下聽取證據

兒童安全部門嘅職員係最新一輪聽證會中第一個作證嘅證人。

委員會話呢個會係政府「回答任何批評」或者「解釋同埋將決策背景化」嘅機會，關於之前聽證會提出嘅問題 — 例如移除新生兒。

星期一朝早，代表州嘅大律師 April Freeman KC 試圖喺閉門聽證會上聽取第一個

證人嘅所有證據。

佢認為證據會涉及有關家庭嘅敏感資料，而去識別佢哋身份所採取嘅步驟係唔夠嘅。



專員保羅·阿納斯塔西奧 KC 主持緊呢個調查。（AAP：達倫英格蘭）

但係專員 — 前聯邦法院法官保羅·阿納斯塔西奧 KC — 拒絕咗佢嘅出價。

「核心上，該部門嘅職能係作出有關將兒童移入國家照顧嘅決定，」佢話。

「如果呢啲決定有缺陷或者缺乏真實性，整個兒童保護制度就會受到質疑。」

阿納斯塔西奧先生話《兒童保護法》嘅條文係旨在保護兒童，而唔係該部門。

「呢個部門通常會被隱藏喺一個唔係為咗佢嘅利益而設嘅保密幕後面，」佢話。

「呢個調查係一個難得嘅機會，可以公開審查該部門嘅決策過程同行動。」

調查對國家嘅「極端行為」嚟講係零

今個星期嘅調查嘅一個重要焦點係新生兒嘅移除。

協助 Robyn Sweet KC 嘅高級律師喺星期一嘅開庭聲明中同聽證會講：「好難想

像州政府會採取比喺母親同個小朋友喺醫院照顧嘅時候，將新生兒從母親嘅乳房中移除更極端嘅行為。」

「簡單嚟講，國家一定要做好呢個決定。」



協助 Robyn Sweet KC 嘅高級律師形容移除嬰兒係一個「極端行為」。(AAP：達倫英格蘭)

佢話委員會已經審問過有關該部門喺2021至2025年期間喺一個地區申請移除66個新生兒嘅文件。

該部門將佢喺昆士蘭嘅營運分為六個地區。

斯威特女士話，喺66個新生兒當中，有57個係原住民同托雷斯海峽島民，佔咗個群體嘅86%。

Ms Sweet 質疑，當決定將小朋友從家庭中移除時，係咪諮詢過原住民同托雷斯海峽島民社區控制嘅組織，同埋安全評估工具係咪對所有隊伍都有效。

佢話，喺「越嚟越多」嘅兒童進入呢個系統嘅情況下，深入探討點樣將兒童從家庭中移除嘅決定係「及時」同「至關重要」。



昆士蘭州總理大衛·克里薩富利喺今年五月宣布咗呢項調查。（美國廣播公司新聞：托比亞斯·洛夫圖斯）

工作嘅「最差部分」

喺幾日嘅時間入面，調查深入檢視咗一個家庭嘅個案，當中嘅小朋友因為受傷而被佢哋嘅母親照顧，跟住佢哋嘅新生兄弟姊妹喺出世後唔久。

聽證會上被告知，大啲嘅小朋友一直有身體傷害，並表示如果佢哋再報告任何傷害，就會受到報復。

阿納斯塔西奧問兒童安全服務中心經理莎拉·瓊斯，個女人有冇傷害過佢啲新生兒嘅歷史。

「我唔相信噃樣係相關嘅，」佢話。

阿納斯塔西奧問，決定移除新生兒嘅原因係咪因為佢哋嘅兄弟姊妹已經被評估為冇唔合理嘅傷害風險，所以被移除。

「噃係正確嘅，」瓊斯女士答。

阿納斯塔西奧問，冇冇擔心新生兒即使仲喺產房，都可能會受到傷害，琼斯話冇風險。



喺某啲情況下，新生兒可以由佢哋嘅母親身上移除。（美國廣播公司新聞：格雷戈爾·三文魚）

佢繼續問瓊斯女士，佢知唔知有關任何母親傷害新生兒嘅事件嘅「數據」。

喺第二日提供證據嘅時候，瓊斯女士話嬰兒「非常脆弱」，而且「完全依賴」佢哋嘅照顧者嚟滿足每個需要。

佢同調查人員講，將一個小朋友從家庭中移除係「你可以做到嘅最侵入性嘅決定，我哋冇一個人會輕視呢個決定」，並稱呢個係「工作中最差嘅部分」。

Mr Anastassiou 問，兒童安全實務指南冇冇明確提及，引起人哋注意移除所造成嘅傷害。

Ms Jones 話佢冇喺嗰度睇過，但後來話「目標」係令小朋友留喺媽媽同屋企人身邊。

「我哋喺呢個情況下評估嘅風險係，對嗰個小朋友嚟講，留喺媽咪身邊會更加有害同有害，」佢話。

如果你或者你識嘅人需要幫助：

- 自殺回覆服務打1300659467
- 131114嘅生命線

- 原住民同托雷斯海峽島民危機支援線13 年 139276
- 兒童求助熱線 1800551800
- 超越藍色係 1300224636
- 頭位係 1800650890
- 喺au.reach.com度接觸
- 澳洲男士線，電話係 1300789978
- Q 生活 1800184527

經理承認對住院護理有「掃地」聲明

周三下午，調查負責人質疑兒童安全經理嘅聲稱，即係住院照顧院嘅兒童「冇風險」。

原本打算做「最後手段」嘅住院照顧係年輕人同其他年輕人一齊住喺有青年工作者嘅家庭入面。

昆士蘭原住民家庭暴力法律服務嘅代理律師約書亞·克里默問瓊斯女士有關之前調查中嘅證據，即係「醫療保險唔安全」同埋「其中有 40% 嘅兒童接觸過犯罪同性剝削」。

瓊斯女士話佢唔知啲數據，但係佢唔接受住院護理係唔安全。

「噃你嘅證據係咪話喺小朋友喺住院照顧嗰陣冇風險？」克里默先生問佢。

「佢哋冇風險，唔係。」佢回應。

佢話佢有啲年輕人參與過犯罪，而佢哋當時嘅安置係住院照顧，但「唔係環境問題，而係情況問題」。

佢後來話，如果住院照顧係兒童唯一嘅選擇，佢相信地區可以為我哋嘅兒童同青少年提供「一個安全同有反應嘅環境」。

阿納斯塔西奧先生同瓊斯女士講，佢對住院護理嘅「令人滿意性質」嘅觀察，同佢從各種有呢個系統經驗嘅目擊者身上聽到嘅講法相反。

「你唔接受呢個係一個幾廣泛嘅聲明嗎？」佢問。

「係呀，係呀。」瓊斯女士話。

「高」數量嘅工作仲未填補

星期四嘅聽證會討論咗填補空缺嘅一線兒童安全官職位嘅挑戰。

兒童安全地區主任 Corinne Porta 話，遠北昆士蘭州有「相當長嘅歷史」有空缺，而家有14個職位空缺。

「從記憶中，我哋最高嘅職位空缺係2022-23年，當時我哋創下咗近40個 CSO 職位空缺嘅歷史新高，所以前線官員 ... 嘅大約115個 [角色] 入面，係 FNQ 」佢話。

波塔女士話，州嘅遠北地區亦有資助寄養安排嘅職位空缺。

佢話全區有650個寄養安排嘅資金，但係佢哋缺乏大約100個照顧者 — 呢個差距令到啲小朋友改為被安排喺住院照顧。

阿納斯塔西奧先生問，噃係咪即係話如果有100個寄養者，而家有100個喺住院照顧嘅小朋友可以接受寄養。

「係正確嘅，」佢話。

調查委員會係為期17個月。

發佈咗 Fri 21 Nov 2025 at 6:45am · 更新咗 Fri 21 Nov 2025 at 8:49am